

受惠財案最少 近半中產失望

調查機構：與差餉寬減退稅上限遜去年有關

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新年度財政預算案顯著增加了政府各項經常性開支，但同時減少了一次「派糖」措施。香港研究協會昨日公布的民意調查發現，有34%受訪市民不滿意預算案，比例按年大幅上升了16個百分點，有63%認為預算案沒有照顧各階層的需要，其中，有45%受訪的中產人士認為自己在各階層中受惠最少，調查機構相信，結果與預算案差餉寬減和退稅上限皆較上年度少，令不少中產人士失望有關。

是次調查於2月28日至3月5日進行，共訪問了1,091名市民，結果發現，有28%受訪者滿意新年度預算案，表示「一般」及「不滿意」的分別佔33%及34%，反映預算案評價轉趨負面。針對政府的理財表現，最新調查發現，只有17%受訪者滿意35%表示「一般」，表示「不滿意」者佔42%，其比例創7年新高，調查機構相信是與當局今年度最終財政收支與早前估算的出現較大落差有關。

社福政策評價 反應兩極

在政策組別資源投放方面，受訪者最滿意及最不满意的政策組別同樣是「社會福利」，分別有19%及20%，評價

好壞參半，而市民對預算案的紓困及長遠規劃措施均未感滿意，12%受訪者認為預算案推出的紓困措施「過多」，表示「合理」的佔22%，表示「過少」的則佔49%；4%受訪者認為在社會長遠發展投資方面「過多」，22%表示「合理」，表示「過少」的則佔53%。

調查又反映，有33%受訪者認為自己受惠於預算案的措施，認為「沒有」的達50%，其比例創3年新高。同時，34%受訪者認為「基層」人士受惠最多，相信與預算案推出電費補貼、額外發放社會福利津貼，及為公屋租戶代繳租金等一籃子與基層生活較為密切的措施有關；33%受訪者則認為「夾心階層」人士受惠最少。進一步交叉

分析顯示，受訪的中產人士中，有45%認為自己受惠預算案最少，比例為各社會階層之冠。

研究協會盼推更多惠民措施

就預算案向關愛基金注資150億元以推出協助「N無人士」的措施，24%受訪者認為有「很大幫助」及「較大幫助」，31%表示「一般」，表示「幫助不大」及「沒有幫助」的共佔35%，反映市民對注資關愛基金以援助「N無人士」的成效存疑。香港研究協會負責人期望政府繼續關注經濟民生問題，適時推出更多惠民紓困的有效措施，真正體現預算案中「關懷、進步、務實」的主題。

政團1年排名 工聯會居首

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港大學民意研究計劃昨日公布香港「十大政團」最新評分，發現沒有一個政團的得分超過50分。其中，民協、職工盟及工聯會得分最高，依次為49.9分、49.5分及49分。而在過去12個月的總結排名顯示，有9個政團上榜4次，工聯會排名第一，平均得50.1分。

是次調查於2月底進行，共成功訪問1,000多名市民，受訪者為十大港人最熟悉的政治團體評分，以反映政團的支持度。結果發現，民協以49.9分排首位，較3個月前的調查上升了一位；職工盟上升兩位排名第二，得49.5分。第三位至第八位是工聯會、公民黨、新民黨、民主黨、自由黨和民建聯，評分分別為49分、48.1分、46.8分、46.6分、44.4分及41.9分。第九位及第十位的是「人民力量」和社會民主連線，得37.6分和37.2分。

調查指，受訪市民對首5位政治團體的平均評分為48.6分，至於原先排名第一的街工及工黨，分別得52分及46.4分，但因認知率較低而剔出十大。

市民最愛社企「黑暗中對話」奪冠



■許曉暉昨日出席「我最喜愛的五大社企」頒獎禮。香港文匯報 鄭治祖 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為表揚傑出社企，由香港女工商及專業聯會、香港社會企業總會、社會創業論壇及社聯—匯豐社會企業高中心聯手舉行全港性的「我最喜愛的五大社企」投票活動，由市民選出最心愛的產品或服務。結果，「黑暗中對話」獲得最多選票勇奪冠軍，第二至五位分別是「長者安居協會」、「東華三院愛烘焙餐廳」、「東華三院愛烘焙麵包工房」和「鑽的無障礙的士服務」。

許曉暉：續推社企發展

「我最喜愛的五大社企」昨日舉行頒獎典禮，由民政事務局副局长許曉暉擔任頒獎嘉賓。

據介紹，公眾踴躍是次全民投票活動，共有2,543人投票，及接獲1,174個留言，「五大社企」於昨日隆重誕生。

許曉暉在致辭時表示，市民對社企認識不斷提高，由數年前的不甚了解，到目前身體力行支持，出現了很大的變化，令人鼓舞，而推動社企發展，必須官、商、民三方面努力，特首梁振英早前曾宣布推5億元社企發展基金，銀行也開始願意對社企提供融資，資源有所改善，當局會繼續透過夥伴倡自強計劃，再次舉辦社企獎勵計劃，資助管理與實務兩個層面的培訓課程，及透過「香港社會企業挑戰賽」商業計劃書撰寫比賽，推動社企發展。

深切悼念

李福善先生

嘉華集團 呂志和

敬輓

沉痛悼念 香港首位高等法院華人法官 李福善博士

香港中文大學
生命科學學院
李福善海洋科學研究中心

敬輓

深切悼念 李福善先生

岑才生 李應生 林樹哲 張華峰
霍震寰 羅康瑞 黎時煖
香港鶴山同鄉會

敬輓
(排名不分先後)

深切悼念 李福善先生

梁潔華
敬輓